

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 3 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА № 78 (14151) Цена 2 коп.

ЗА РЕШЕНИЕМ — ИСПОЛНЕНИЕ

Разработать деловое конкретное решение — лишь первый этап организационной работы Советов. Главное — организовать его исполнение.

Между тем, в практике советских органов власти области до сих пор существуют серьезные недостатки в контроле и проверке исполнения. Совет Министров РСФСР, анализируя работу Томского областного исполкома по организации контроля и проверки исполнения постановлений правительства и собственных решений, отметил, что проверка исполнения еще не стала главным содержанием организационной работы областного исполкома, его отделов и управлений. Тот же недостаток у многих исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся.

Принимаемые решения зачастую неконкретны, в них немало общих рассуждений, не указаны исполнители и сроки исполнения мероприятий, не дана принципиальная оценка виновникам. В ряде случаев решения проверяются тогда, когда уже обнаруживаются провалы в работе. Контроль осуществляется силами узкого круга лиц. У руководящих работников отделов и управлений областного исполкома, а также районных Советов значительная часть времени уходит не на контроль и организацию исполнения принятых решений, распоряжений и приказов, а на проведение совещаний, заседаний и подготовку многочисленных документов.

Недостаточный уровень организационной работы местных Советов повлек за собой серьезные провалы в решении хозяйственных задач. В минувшем году промышленность области не выполнила государственного плана реализации продукции. Не справились с выполнением плана комбинат «Томлес», трест «Томлесдрев», мясо-промышленный трест, управление по изготовлению молока и молочной промышленности, управление промышленности строительных материалов. Ежегодно не полностью осваиваются государственные капиталовложения. Торгующие организации не выполнили в 1969 году план товароборота, а управление бытового обслуживания — план бытового обслуживания населения.

Крупные недостатки имеются в сельском хозяйстве. Производство молока в колхозах и совхозах в 1969 году сократилось на 6 процентов, а производство мяса — на 1 процент по сравнению с 1968 годом.

На многих промышленных предприятиях, в строительных организациях, колхозах и совхозах допускаются большие потери рабочего времени, непроизводительные расходы. Это результат

низкого уровня государственной дисциплины, слабой ответственности за порученное дело у части руководящих работников.

Томский горисполком не раз подвергался критике за медленное строительство канализационных сооружений. Заведующий областными отделом коммунального хозяйства тов. Шумилину и главному врачу обласпидстанции тов. Фоминой потребовался целый год для разработки мероприятий, которые будут способствовать очистке водоемов Обь-Иртышского бассейна.

Почти полгода потребовалось начальнику управления культуры тов. Парину на подготовку предложений о том, какие меры для улучшения организации массового отдыха и культурного обслуживания населения принимаются в нашей области.

На прошедшей недавно сессии областного Совета, где был обсужден вопрос об организации контроля и проверки исполнения постановлений правительства и собственных решений, депутаты наметили меры для улучшения организационной работы местных Советов. Мы должны очень напряженно поработать, чтобы выполнить больше задач, поставленные перед томиками в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 декабря 1969 года. В целях усовершенствования развития нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири. Важны работа, деловитость каждого исполкома, деловитость каждого постоянного комитета, активность и личная заинтересованность каждого депутата.

Местные Советы должны стать исполнительными помощниками областной партийной организации в осуществлении колоссальной программы по строительству нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск, других сооружений нефтедобывающей промышленности, города Стрежнего, дорог, аэропортов, линий электропередач, связи и т. д.

Необходимо обеспечить быстрое развитие сельского хозяйства области. В ближайшие годы население развивающихся районов нефтяной, газовой и лесной промышленности не должно испытывать недостатков в продуктах сельского хозяйства. В ближайшие годы следует значительно увеличить поголовье коров и производство молока в совхозах, обслуживающих нефтяников, геологов и строителей, а также в подобном хозяйстве нефтепромышленного управления «Томскнефть». Все это потребует большого напряжения сил работников

сельского хозяйства, советских и сельскохозяйственных органов.

Уже в текущем году производство зерна должно вырасти на 38 процентов, молока и мяса — на 6, яиц — на 36 процентов. Планом на 1970 год предусматривается закупить мяса на 1.200 тонн, молока — на 10 тысяч тонн, яиц — на 6 миллионов штук больше, чем было закуплено в 1969 году. Поголовье коров должно быть увеличено на 4—5, свиней — на 10—12 процентов.

Позаботиться о полном обеспечении населения развивающихся районов картофелем и овощами не менее важно. Руководители хозяйств и сельскохозяйственных органов обязаны принять меры для выполнения плана производства картофеля и овощей в Александровском, Каргаском, Паральском и Колпашевском районах.

Программа развития сельскохозяйственного производства области является важной составной частью создания нефтепромышленного комплекса Западной Сибири.

Большая организаторская и массово-разъяснительная работа предстоит в связи с письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Она уже началась, и во многих коллективах не только одобряют этот документ, а всерьез разрабатывают резервы, объявляют широкий поход за экономией и бережливостью.

Все отделы, управления, ведомства, райоргисполкомы обязаны мобилизовать трудящихся на повышение эффективности общественного производства, высокую производительность труда, улучшение качества продукции, быстрой ввод в действие и освоение производственных мощностей.

Все работники советского аппарата большую часть времени должны заниматься организаторской работой, обеспечивая выполнение постановлений правительства и решений исполкомов.

Особая роль в этом принадлежит сельским и поселковым Советам. От энергии и настойчивости этих самых массовых ячеек Советской власти во многом зависит существование и успешное решение народнохозяйственных задач.

Документы партии и правительства, решения местных органов власти направлены на расцвет Отчизны, на благо каждого из нас. Вот почему мобилизующая сила их огромна. Нужны лишь настойчивость, работоспособность, ответственность за судьбу принятых документов и решений.

Е. Е. Федюшкина. Она лаборантка геологического отдела Западной нефтегазодобывочной экспедиции. Второй год после окончания Новосибирской средней школы работает лаборанткой по глинистым растворам и Наташа Сысольгина, техник-геологом трудится выпускница школы Евдокия Астапкина. Хорошая смена растет у отцов-нефтегазодобывочников. Т. КУРИЛОВИЧ.



На сборочном участке цеха № 1 Томского электромашиностроительного завода более 20 лет трудится слесарь-сборщик ударник коммунистического труда Андрей Андреевич Пронко. Работая на сборке отбойных молотков в экспортном исполнении, он ежедневно добивается высоких производственных показателей. Фото В. Ефименко.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В обкоме КПСС состоялось совещание по подготовке и выборам в Верховный Совет СССР. В нем приняли участие заведующие организационными отделами, отделами пропаганды и агитации райкомов и горкомов партии и секретари исполкомов районных и городских Советов. Заведующие отделами обкома КПСС Е. А. Володин, М. А. Иволгин, секретарь обкомполкома П. Д. Беленко рассказали собравшимся о задачах массово-политической и организационно-технической подготовки к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

На совещании были также заслушаны сообщения заместителя заведующего организационным отделом Томского горкома КПСС В. А. Бельева, заведующего организационным отделом Колпашевского горкома КПСС В. И. Сидорина, секретаря Асиновского райисполкома З. А. Гусевой и других о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в районах нашей области. В заключение выступил второй секретарь обкома партии А. И. Кузнецов.

ПОЧИН КОЛОМИНЦЕВ ПОДДЕРЖАН

25 марта состоялось собрание коллектива Нестеровской фермы совхоза имени Шинкова. Рабочие обсудили инициативу совхоза «Коломинский» Чаинского района, призванного трудящихся сельхозпредприятий отремонтировать все помещения для скота. Нестеровская ферма уже готова к проведению весеннего сева, а к 1 мая будет закончен ремонт сеudoборочных машин. В период между весенним севом и началом заготовки кормов механизаторы займутся ремонтом скотных помещений. Предстоит подготовить два коровника и два телятника. Необходимые

строительные материалы будут запасы своевременно. Бюро райкома партии одобрило инициативу коллектива Нестеровской фермы. Хозяйства Паральского района начали подготовку к летнему ремонту. В. ЦАЛИНОВ. Паральский район.



Валентина Пустошена — мерительной техникой она успешно совмещает с учебной лабораторией государственного надзора за из- секретаря комсомольской организации лаборатории. Фото С. Гордеевского.

ЕСТЬ ПОЛУГОВОДОВОЙ!

Основной лесозаготовительный пункт Паральского леспромхоза 31 марта выполнил план первого полугодия по заготовке и разделке леса. Вместо 43 тысяч кубометров уложено в штабеля нижнего склада 44.223. К. ДЕЕВ.

ВПЕРЕДИ — БЕРЕЗКИНЦЫ

Первый квартал юбилейного года принес труженикам совхоза «Рыбаловский» Томского района новые успехи. Первенство среди отделений совхоза удерживает Березкинская ферма. Здесь надой составляет 1.242 килограмма молока на одну корову, что на 46 килограммов больше, чем в этот же период прошлого года. Доярка этой фермы В. С. Вилкулова надояла от каждой коровы 1.519, а С. И. Соколова — 1.446 килограммов молока.

Неплохими результатами добились и животноводы Зоркальского отделения. От каждой коровы за три месяца получено по 895 килограммов молока. Самый высокий результат у переводной доярки отделения З. Г. Никитиной — 1.516 килограммов. Надой на Нелюбинской ферме совхоза на одну фуражную корову составляет 976 килограммов.

ПОЛТОРА КВАРТАЛЬНЫХ

Птицеводство — доходная отрасль в совхозе «Молчановский». В прошлом году от продажи яиц хозяйство получило 56 тысяч рублей чистой прибыли. Хорошо работают птицеводы и в нынешнем году. За три месяца птичники получили по 58 яиц на курицу-несушку. Это на 21 яйцо больше, чем за тот же период прошлого года.

Квартальный план продажи яиц перевыполнил в полтора раза Е. Кузнецова, Э. Фишер, В. Шмидт, М. Гылко забитую ухаживают за своими птичками, хорошо кормят птиц. Только в марте получено по 20 яиц на несушку. Большая часть продукции птицеводы совхоза «Молчановский» отправляется в райцентры северных районов. А. ПРОЩЕНКО. Молчановский район.

ТЕХНИКА ДЛЯ НЕФТЕПРОВОДА

В район Прохоркина и Верхова для расчистки трассы под строительство нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск из Томска прибыли три бульдозера, один трактор ТДТ-75 и автомобиль КРАЗ. От Могильного Мыса, что находится в Колпашевском районе, до Верхова машины прошли своим ходом. Сейчас прибывшая техника включается в работу. К. ТИМОФЕЕВ.

В НАРОДНОМ ТЕАТРЕ — ПРЕМЬЕРА

Народный драматический театр Дома культуры имени Николая Островского показал подготовленный им спектакль по пьесе Георгия Мдивани «Твой дядя Миша». Новая работа театра рассказывает о трудной и интересной судьбе старого чекиста, о преемственности революционных традиций, о тесной взаимосвязи поколений. В спектакле заняты самодельные артисты Анатолий Качанов, Евдокия Ватрова, Александр Работнов, Валентина Шуляк, Нина Чижова и другие. Режиссер-постановщик спектакля Геннадий Пименов, художник — Петр Кузнецов, И. ГУРСКИЙ.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ИРАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

В совместном советско-иранском коммюнике говорится, что во время пребывания в Иране Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и сопровождающие его лица посетили Тегеран, Исфахан и остров Харк, где рассмотрели ряд промышленных предприятий.

В коммюнике подчеркивается, что отношения между Советским Союзом и Ираном продолжают укрепляться на основе взаимного уважения суверенитета, национальной независимости, равноправия и невмешательства во внутренние дела друг друга.

Эти отношения являются конкретным примером практического превращения в жизнь принципов мирного сосуществования государств с различными социальными системами. С особым удовлетворением было отмечено, что советско-иранская государственная граница является границей мира и сотрудничества двух стран.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР подтвердил стремление Советского Союза и впредь строить отношения соседних дружественным Ираном на принципах мирной внешней политики, основы которой были заложены создателем Советского государства В. И. Лениным.

В коммюнике отражено особое значение сотрудничества в области экономических отношений между СССР и Ираном, которое отвечает их интересам.

В ходе откровенного и полезного обмена мнениями по важным международным проблемам, подтвердившись в коммюнике, стороны констатировали, что их позиции в ряде вопросов близки или совпадают.

В коммюнике говорится, что, проявляя серьезную озабоченность сохранению мира на Ближнем Востоке, стороны выразили свое твердое намерение вместе с другими миролюбивыми государствами добиваться осуществления всех положений резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года. Было подтверждено, что освобождение оккупированных территорий является основным условием урегулирования этого кризиса, а также выразили осуждение бомбардировок территории и мирного населения арабских стран. В коммюнике отмечается, что прочное урегулирование на Ближнем Востоке может быть найдено при условии уважения законных прав арабских народов.

Стороны считают, что мирное урегулирование во Вьетнаме может быть достигнуто на основе Женевских соглашений 1954 года и уважения права вьетнамского народа самому определять свою судьбу без иностранного вмешательства.

Стороны выразили озабоченность продолжающейся войной во Вьетнаме. Они надеются, что на парижских переговорах будут предприняты усилия с целью прекращения этой войны.

Стороны считают, что мирное урегулирование во Вьетнаме может быть достигнуто на основе Женевских соглашений 1954 года и уважения права вьетнамского народа самому определять свою судьбу без иностранного вмешательства.

Информация ЭНЯ

МАШИНА — КОНТРОЛЕР

Заканчивается отладка оригинальной машины в цехе шахтных кабелей «Томкабель». Соединенная почти с сотней станков, она мгновенно примет сигнал с рабочего места в случае поломки и вызовет слесаря. Машина сигнализирует автоматическим способом все неполадки, поможет систематизировать причины неисправностей и оперативно их устранить. С помощью этой машины станки будут учитывать также количество выпускаемой продукции. Об этом будут «док-

Информация ЭНЯ

ПО СТОПАМ ОТЦОВ

Отец у Галины Калугиной — бурлацник, работающий более десяти лет в Западной нефтегазодобывочной экспедиции. В один школьных канюкул она нередко вместе с отцом бывала на буровой. Может быть, под влиянием увиденного или по совету отца после окончания в прошлом году Новосибирской средней школы Галя осталась работать в нефтегазодобывочной экспедиции. Ее должность — лаборантка. Она на буровых — хозяйка. Работа ответственная: следить за параметрами глинистого раствора. По стопам отца пошла Евдокия Федюшкина, дочь начальника цеха бурения

Информация ЭНЯ

КНИГА КУРОРТОВ

Университетское издательство передало Томскому научно-исследовательскому институту курортологии сигналный экземпляр сборника трудов института. Он называется «Курортные ресурсы Сибири и задачи их

Информация ЭНЯ

освоения». В этой книге, объемом в 200 страниц с

лишним, опубликованы работы доктора географических наук В. И. Русанова, кандидата геолого-минералогических наук В. Ф. Михальченко, младших научных сотрудников Э. С. Яковенко, Г. П. Стрелитовой, В. В. Быковой и других сотрудников института. В сборнике также принимают участие ученые Хабаровска, Владивостока, Новосибирска, Красноярска, работники сибирских курортов. В материалах книги рассматриваются проблемы геолого-минералогических ресурсов курортно-лечебных местностей Сибири, их климат, а также вопросы организации санаторно-курортного дела. Н. МИХАИЛОВ.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 31 марта 1970 года на 78-м году жизни после тяжелой болезни скончался выдающийся военный деятель, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, видный советский полководец, кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза, Маршал Советского Союза, Тимошенко Семен Константинович.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

За урожай в ответе бригада

Земля, комбайны и тракторы, сельскохозяйственные машины, семена — все находится во владении механизированной бригады. Сейчас это главные ресурсы производственных мощностей в колхозах. Бригада обрабатывает поля, заботится об их плодородии, засеивает пашни, убирает урожай, готовит технику и кадры механизаторов.

Нет предела мечте хлебороба

Я потомственный крестьянин, землю люблю, знаю, что и когда ей требуется, много лет ухаживаю за пашней. Но все равно каждая весна для меня не только праздник, она приносит особые заботы, неожиданные тревоги, порой и огорчения. Вот хотя бы взять прошлый год. Такого трудного сезона давно не припомню. Небывалый весенний паводок сменил жара и засуха. Сеять начали поздно — 25 мая. Не везде сумели хорошо обработать почву. А когда пришло время уборки, пошли дожди.

Природа решила устроить амебледам трудный экзамен. Но все-таки мы убрали все зерновые до последнего гектара, напашали более 1.650 гектаров зяби. С каждого гектара пашни получили по 16,2 центнера зерна — больше всех в Зырянском районе. На отдельных участках урожайность пшеницы превысила 45 центнеров с гектара. Мы сумели заготовить в изобилии грубых и сочных кормов, в достатке запасили соломой.

Многие зерновые хозяйства района, да и области, в условиях прошлого года могли только мечтать о стопудовом урожае с гектара. Для нас же это было шагом назад, потому что за два предыдущих года мы получали в среднем по 18—19 центнеров зерновых с гектара. Что нам помешало в прошлом году? Кроме погоды, недостаточная подготовка семенного фонда.

Готовность к полевым работам решают кадры опытных механизаторов. Поэтому подготовку к весне мы начинаем с обучения молодых трактористов и комбайнеров, не реже одного раза в два года ператтестовываем и ветеранов. Кроме того, независимо от стажа и опыта работы, раз в неделю собираем всех механизаторов на техническую учебу.

Много лет зырянцев критикуют на всех совещаниях за плохое качество подготовки семян. Были огрехи и у нас. Осенью часть семян пшеницы повышенной влажности мы вынуждены были сдать в заготовку.

Для создания гарантированного запаса зерна завезли недавно 200 центнеров овса и пшеницы по обменному фонду.

Проверка показала, что семена отвечают требованиям по чистоте, влажности, всхожести.

Организация ремонта техники значительно отличается у нас от других хозяйств. Сельскохозяйственные машины, — к примеру сеялки, мы ремонтируем сразу после окончания посевной, то же — и с сеноуборочными машинами. Тракторы мы ставим на ремонт или технику независимо от времени года, как только машина отходит положенный срок. Раньше каждый механизатор ремонтировал технику, на которой работает. В 1967 году мы решили изменить порядок, и из нашего «золотого фонда» механизаторов назначили постоянным мастером-наладчиком Алексея Андреевича Михеенко. В юбилейный год создали постоянную ремонтную группу из 5 человек.

Сейчас все тракторы готовы к работе, отремонтированы сеялки, плуги, культиваторы, исправны самоходные комбайны и все сеноуборочные машины. Одним словом, мы готовы ко хляби сегодня в поле. Вот что дает колхозу по-хозяйски организованная ремонтная

служба. В колхозе давно и по достоинству оценили роль органической и минеральной подкормки в создании зернового изобилия. Хорошо удобренные пашни и луга даже в прошлом году позволили нам собрать сравнительно высокий урожай зерна и заготовить нормов столько, что более 300 тонн силоса мы смогли продать колхозам имени Нарда Маркса и Калининна, а солому у нас покупают даже в Первомайском районе.

В прошлом году мы начали оборудование и строительство специальных помещений для хранения минеральных удобрений, хотя и раньше под открытым небом они не лежали: занимали для этих целей несколько старых, но добротных амбаров.

Нынче завезли 12 тонн калийных удобрений, 24 тонны гранулированного суперфосфата, 120 тонн аммиачной селитры. Думаем, как и раньше, кроме пашни, подкормит много лугов и клевер. Прошлогодний опыт, когда на 100 гектарах удобренных лугов мы заготовили 14 центнеров сена с гектара (на оставшихся ридом недокормленных участках всего по 8—9 центнеров), явился для нас хорошим уроком.

Вот только одно не устраивает — большие затраты времени на подкормку лугов. Правда, есть выход — применение авиации. В Зырянском районе некоторые хозяйства с успехом используют услуги ирригационных машин. Например, в откормочном в прошлом году была произведена подкормка с воздуха 1.200 гектаров лугов. Весь объем работ выполнен за 4 дня, затрачено средств в несколько раз меньше, чем при наземной обработке. Причем, урожайность лугов при воздушной подкормке выше, чем при обычном способе внесения удобрений.

В нашем хозяйстве не везде целесообразно применять авиацию: поля мелковатые. Но с вводом в нынешнем году 200 гектаров новых земель, осваиваемых ПМК-5, мы непременно воспользуемся авиацией.

Теперь несколько слов о применении в колхозе органических удобрений. Мы с каждым годом расширяем вывозку на поля торфяных комбостов. Нынче начали ее с ранней осени. Работали два отряда плотородия — механизаторы отделения «Сельхозтехники» и наши трактористы на десяти «Беларусях» с одним погрузчиком. Только колхозный отряд вывез в день до 300 тонн торфа. К началу февраля объединенными усилиями на поля было доставлено около 36 тысяч тонн удобрений.

Еще хочу сказать о сроках посевной кампании. Даже в прошлом году мы уложились за 8 дней. Нынче планируем провести сев за 5—6 дней, хотя график предусматривает 10 дней. Техники вполне достаточно. Наши лучшие трактористы Н. Лиманов, В. Филиппов, В. Марковский, И. Борисов, А. Беляев и другие завезли по 30—50 гектаров за день.

В жаркие дни посевной на полях у нас занято совсем немного людей. Вот уже третий год на «Беларусях» ведем сев без сельщиков, а высвобожденные люди используем на других работах.

Хозяйство наше на подъеме, год от году растет коллективное богатство, крепнут личные хозяйства колхозников. Но всякий раз, мысленно заглядывая в будущее, видишь в мечтах наши нивы еще изобильнее.

Н. ПЕРМИНОВ,
бригадир механизированной бригады колхоза имени Жданова.

Заботы «зеленого цеха»

Наше звено будет выращивать кукурузу третий год. Вывозом с трактористом Дмитрием Андреевичем Решетниковым осуществляем полный цикл работ на 150 гектарах. Только во время посевной, а также на возке и отвозе зеленой массы, принимали участие другие механизаторы колхоза.

Кукуруза — культура особенная, с характером, на бедной почве ее не вырастить, она требует к себе постоянного внимания и тщательного ухода. Вот почему все заботы кукурузоводов начинаются с земли.

Участки, отведенные под кукурузу, существенно разнятся по составу почв — но все они, без исключения, требуют основательной подкормки минеральными и органическими удобрениями.

В прошлом году мы, признаться, недооценили важности предварительной работы по обогащению почвенных ресурсов, что, в конечном счете, сказалось на урожае. В среднем получили по 226 центнеров зеленой массы с гектара. Для наших земель это неплохо, но можно было добиться более высокого результата. Критически оценив недостатки, мы начали работу по закладке нынешнего урожая еще осенью. Примерно в 6 километрах от центрального отделения колхоза механизаторы районного отделения «Сельхозтехники» ведут торфоразработку. Отсюда вывозят торфяной комбост для удобрения и отделения «Сельхозтехники». Мы сумели активно использовать осень и по малоснежной переувлажненной почве большую часть удобрений. Около 6 тысяч центнеров торфа было вывезено на землю, оставшиеся под пары, более 20 тысяч тонн удобрений внесли на участки, где будем выращивать кукурузу. В отдельных местах на гектар кукурузного поля пришлось по 150 и даже по 200 тонн удобрений. Причем распределение биотоплива провели дифференцированно. Например, глинистые и суглинистые участки (их у нас под посевами кукурузы не меньше 30 гектаров) подкармливаем значительно обильнее и тем самым обеспечиваем примерно одинаковую урожайность на всей площади кукурузного поля.

Но вывозка удобрений — это еще половина дела: нужно подготовить торфяной комбост так, чтобы он хорошо смешивался с почвой. С началом таяния снега удобрения начинают растворяться, и в это время мы раз, волаживаем их по всем участкам поля, применяя для этих целей ДТ-54.

Для посева нынешнего года заранее 55 центнеров семян кукурузы. Они своевременно и тщательно очищены, проведена контрольная проверка на всхожесть. Вместе с семенами думаем внести в почву минеральные удобрения. Сроки посевной кампании предлагаем сократить до 4—5 дней. К этому мы готовы, техническое состояние машин хорошее, при норме 10 гектаров на трактор «Беларусь» мы в прошлом году с Д. Решетниковым засеяли по 20 гектаров за день, выполняем задание на 200 процентов. Нынче планируем уложиться в намеченные сроки даже без посторонней помощи.

Нам не приходится искать на стороне хороших механизаторов. Опытные, с многолетним стажем трактористы Иван Григорьевич Борисов, Николай Захарович Лиманов, Борис Николаевич Филиппов, комбайнеры Рафаил Арсентьевич Кононов и Иван Петрович Крупцев составляют ядро отряда, учат молодых профессиональным секретам. Любый из них всегда охотно помагают нашему звену.

Вот уже два года мы убираем кукурузу циклическим методом. Даже в прошлом году затратили на уборку меньше 12 дней. На отвозе зеленой массы работали 10 тракторов «Беларусь», и два ДТ-54 водили силосоуборочные комбайны.

Сейчас решающий этап подготовки к весеннему севу. нас беспокоит только одно — техническое состояние зябок. Машины отработали по 9—10 сезонов и «устали». А в остальном, мы заявляем это от имени механизаторов отряда, наше кукурузоводческое звено обязуется в нынешнем году трудиться так, чтобы комбайнер «зеленого цеха» работал бесперебойно.

В. МАРКОВСКИЙ,
тракторист-кукурузовод.

Чуткие руки наладчика

Наша профессия — одна из самых молодых на селе. Принадлежит она прежде всего к тем колхозам и совхозам, где привыкли хозяйствовать по всем правилам экономической науки, где долготелая, безупречная служба машин — дело чести коллектива механизаторов. В нашей бригаде к услугам наладчиков обратились еще в 1967 году. Кандидатуру выбрали недолго: в бригаде много опытных механизаторов, любящих технику. На курсы подготовки слесарей-наладчиков поспешили попасть мне, но с равным успехом могли поехать учиться многие из моих товарищей.

Мы уже несколько лет ремонтируем технику по групповому плану. Закончилось, скажем, весенне-полевые работы — сразу же ремонтируем посевную технику. То же — и после сноса или уборочных работ. Наибольший экономический эффект приносит такой метод при подготовке тракторов, комбайнов и автомашин. Рассказу, для примера, как обеспечиваем готовность тракторов.

Точное соблюдение графиков осмотров и техухода стало законом для механизаторов бригады. Большинство трактористов — специалисты с многолетним стажем, люди добросовестные, но у некоторых бывают срывы. А механизм требует постоянной заботы, регулярного ухода. Пропустить недобросовестный тракторист два теххода, глядишь — серьезная поломка: трактор стоит на ремонте несколько дней. Допустит сегодня небрежность несколько механизаторов — завтра выла из строя треть колхозного парка. А что это значит для бригады? Приведу только две цифры. Механизаторы от общего числа колхозников составляют у нас около 20 процентов, а выполняют они почти 70 процентов объема работ. Посчитайте теперь, во что обогатится вынужденный простой даже одного трактора.

Уже два года, как наша бригада перешла на тракторную систему обслуживания техники. Помимо, что это такое. В ее основе — обособленные нормы расхода горючего и технические требования эксплуатации машин. Трактористам ДТ-75 и ДТ-54 выдается талон на 600 литров горючего, водители МТЗ-50 получают талон на 460 литров. Как только горючее кончается, тракторист обязан провести очередной техход. Контроль за качеством исполнения осуществляют начальник машинного двора или механик. Если нет срочного ремонта, а как наладчик помогаю трактористу. Только после выполнения всех предписаний технического осмотра или ухода заправщик может выдать новый талон.

В дни весеннего сева техход приходится делать уже на трети сутки. Но несмотря на предельную загруженность, любой трактор останавливается для осмотра и ухода, как только заканчивается срок действия талона. До текущего ремонта каждый механизатор продлевает в среднем по 15—18 летних осмотров и техходов. Это нововведение позволило увеличить срок службы тракторов во крайней мере в полтора раза.

За последние годы колхозный парк пополняется новыми тракторами и машинами (только тракторов у нас более 20). Поэтому мы решили усовершенствовать организацию технической и ремонтной службы. Создана постоянная ремонтная группа из 5 человек. Создание ремонтной группы позволяет готовить сельхозхозяйственную технику надежно и, главное, гораздо быстрее.

Профессия наладчика иногда сравнивают с работой сапера. Это, конечно, большое преувеличение. Но все-таки я скажу так: и там, и здесь требуются верный глаз сапера и чуткие руки наладчика, способные уловить малейший дефект в железном организме двигателя.

Мне нравится моя работа. И я заверю от имени механизаторов нашей группы, что подготовленная нашими руками техника будет работать безотказно в юбилейный год.

А. МИХЕЕНКО,
слесарь-наладчик.



Мария Федоровна Леухина — одна из тех, кто создает зеленый наряд Томска. За умение и добросовестность она за восемь лет работы в горькохлебе неоднократно награждалась почетными грамотами горисполкома.

Фото Н. Недерова.

Ленинская пятница в районе

В Тегульдском районе прошла очередная ленинская пятница. Лекторы районного общества «Знание» выступили в коллективах с беседами и докладами по ленинской тематике. Среди их было прочитано более двадцати. Всеми выступающими — руководителями предприятий, партийными и советские работники.

Недавно в Тегульде состоялся теоретическая конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Ее тема: «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества». В работе конференции приняли участие политинформаторы, пропагандисты, лекторы, слушатели политшкол.

Заканчивается подготовка к очередной теоретической конференции «В. И. Ленин о развитии классов и классовых отношений в период строительства коммунистического общества».

Н. АРТЕМОВА.

Семинар пропагандистов

В Парабели состоялся семинар пропагандистов района, который подвел предварительные итоги учебного года в сети политпросвещения.

Председатель райисполкома Н. А. Зименков рассказал пропагандистам о перспективах развития района в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об ускоренном развитии в Западной Сибири нефтедобывающей промышленности.

Участники семинара обменялись опытом работы.

В. ПАЛИНОВ.



Хозяйствовать разумно, бережливо НА УЧЕТ — КАЖДЫЙ РУБЛЬ, КАЖДУЮ МИНУТУ

Ритм экономичности

Работникам объединения предприятий строительных материалов приятно слышать, что тресты «Томскпромстрой» и «Томскжилстрой» в этом году справляются со своими заданиями. Это значит, что и на заводах ОПСМ дела идут хорошо. Железобетонные конструкции и стальные изделия поступают на стройки вовремя. За три первых месяца строители получили дополнительно 2.000 кубометров железобетона. Коллектив ОПСМ реализовал сверх

трехмесячного плана на 200 тысяч рублей различной продукции. Однако рабочих и инженерно-технических работников ОПСМ волнуют вопросы более эффективного использования производственных мощностей, экономии материалов и улучшения качества изделий. Эти вопросы встали во весь рост после знакомства с письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов про-

изводства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». На собрании работников ОПСМ первым выступил диспетчер К. З. Ломаков (головной завод).

— В основных цехах еще велики отходы металлов, — сказал он. — Отходы полукачаются из-за нерационального расхода металла. Неудовлетворительно хранятся и транспортируются карнасы арматуры. Поэтому они нередко приходят в негодность. Предлагаю изготовить специальные приспособления для перевозки арматуры.

Большая озабоченность за полное использование оборудования характеризовала речь бригадира В. П. Торпцева (второй завод).

— Мощность установленного пилорами позволяет пилить 2.500—3.000 кубометров леса, — говорил он. — Фактически получается 1.500—1.600. Плохое обеспечение круглым лесом — единственная причина такой производительности. Мы можем повысить выработку

Потери — до минимума

Во всех подразделениях Томского управления строительства обслуживают писмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Решения рабочих собраний начинают осуществляться.

Например, при бетонировании стен насосно-канализационной станции разослались отходы стали толщиной не 250 миллиметров, а 350. Много недостатков в строительстве «стольщика». Коллектив гептордничка — СУ-4 — должен исправить положение.

Можно сократить норму расхода раствора на каждый кубометр кладки, — говорил бригадир каменщиков П. Глухов. — Ведь раствора не хватает, и уменьшение нормы расхода даст дополнительно несколько тонн. Если у нас бригадир получает по вине ОПСМ, откуда приходят плохие плиты перекрытий, перемычки и другие железобетонные изделия. Выбавь, мы и сами складируем их небрежно, как понало. Подвезяные пути к объектам таковы, что трудно доставить материалы в полной сохранности.

В прошлом году томские строители перерасходовали 7.610 тонн цемента и 1.700 тонн металла. Велики потери и времени, и денежных средств. Как уменьшить их, свиети до минимума — об

этом говорилось на собраниях. В СУ-4 треста «Томскпромстрой» предстоит навести порядок на строительств завода железобетонных изделий мощностью 100 тысяч кубометров в год. Темпы его возведения низки. На территории завода скопилось технологическое оборудование стоимостью 750 тысяч рублей. Пора бы начать монтаж, а фундаменты еще не готовы. Рабочие часто простаивают из-за плохого снабжения материалами. Одновременно здесь допускается их перерасход.

С возмущением говорили в бригаде П. Глухова о простоях. Например, 11 марта каменщики потеряли 35 часовых часов, 12-го — 30, 16-го — 40. И так чуть ли не

ежедневно. Много времени тратят на сортировку кирпичи, который поставляют предприятия управления промстройматериалов. Обсудив письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, наметили наметили резко повысить производительность труда и улучшить качество работы. Бригаде нужно помочь. В СУ-11 этого еще не сделали.

Обсуждение письма в строительных организациях показало, что есть много неиспользованных возможностей для повышения эффективности производства, для увеличения объемов строительства, для досрочной сдачи строящихся объектов.

Возмущением говорили в бригаде П. Глухова о простоях. Например, 11 марта каменщики потеряли 35 часовых часов, 12-го — 30, 16-го — 40. И так чуть ли не

В. АНФИНОГЕНОВ.

Четыре пшавалы окунаются в огненную массу расплавленного стекла, и на их кончиках поднимаются огненные капли. Автомат вращается, капли растут, становятся пузырями и разововет, теряя температуру. И тогда их обхватывают стальные ладони формовочных головок, чтобы уложить на ленту транспортера уже готовые колбам электрических ламп.

Восемьдесят штук в минуту выдает их автомат, за смену тридцать четыре — тридцать пять тысяч. Цифры эти характеризуют не столько возможности машины (они обусловлены проектами), сколько мастерство настройщика Валерия Афанасьева, одного из лучших рабочих Томского электродлампового завода.

Фото Э. Стойлова.

письма в редакцию

НЕЛЬЗЯ ЛИ БЕЗ ПЕРЕМЫЧКИ?

Уважаемая редакция! В районе деревни Казанка Томского района есть курья Крутовиха длиной около трех километров. Вот уже несколько лет при выходе ее в реку Томь она засыпается грунтом. Во время половодья в курью стало меньше заходить рыбы, да и та гибнет зимой от замора. А ведь раньше этот водоем был хорошим местом для нереста рыбы.

Перемычку сооружают работники Томской областной сельско-хозяйственной станции для перевозки сезонных машин.

По этому вопросу мы обращались дважды в областное общество охотников, а в обществе охраны природы. Нам обещали принять меры, но идет второй год, а ничего не сделано.

Группа любителей-рыболовов.

В МАРТЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 1404 ПИСЬМА

«СПИСАТЬ НА УБЫТКИ...»

Ревизионная комиссия нашего колхоза, проверяя финансово-хозяйственную деятельность правления, установила, что привлеченным со стороны строителям перечислено 2.697 рублей. Правда, председатель колхоза А. С. Петранов поясняет, что переплата допущена ввиду ошибки бухгалтера главного экономиста Зырянского районного управления сельского хозяйства. Но это пояснение не меняет дела.

Чем дольше работала ревизионная комиссия, тем больше недостатков вскрывалось в нашем хозяйстве. Так, была обнаружена недостача 45 тысяч штук кирочек на сумму почти 3 тысячи рублей. Однако она давно уже покрывалась «липовыми» расходными документами. Во всем оказывается виноват заправский завод. Отгружил, видите ли, одно количество, а записал другое. И поскольку в колхозе не нашлось лица, ответственного за учет, поступивший кирпич оприходовали как за-

траты на первый попавшийся транспорт. Покупать же все проездные билеты студентам не по карману. Поэтому мы обращаемся с предложением: нельзя ли администрациям автобусного и трамвайно-троллейбусного парков договориться и создать универсальный проездной билет, дающий право проезда на любом виде городского транспорта?

Студенты Томского университета: Б. МАРИЧЕВ, В. КАРПОВ, Ю. КОПЫТИН, Ю. ИВАГИН и другие.



«Холод-2Ф» под руководством главного конструктора О. А. Смирнова, сейчас усовершенствовались конструктивно, сделали ее еще более удобной и надежной в работе. НА СНИМКЕ: новый усовершенствованный аппарат «Холод-2Ф».

ПРОЕЗДНОЙ БИЛЕТ СТУДЕНТА

Вот уже больше года мы живем в девятиэтажных на окраине города. Добираться до учебных корпусов приходится на автобусах, троллей-

бусах и трамваях. Управление автобусного и трамвайно-троллейбусного парков сделали для студентов хорошее дело, предлагая за 50 процентов стоимости проездные билеты. Но вся беда в том, что, имея проездной билет на автобус, студент не имеет права про-

ездить на первый попавшийся транспорт. Покупать же все проездные билеты студентам не по карману. Поэтому мы обращаемся с предложением: нельзя ли администрациям автобусного и трамвайно-троллейбусного парков договориться и создать универсальный проездной билет, дающий право проезда на любом виде городского транспорта?

Студенты Томского университета: Б. МАРИЧЕВ, В. КАРПОВ, Ю. КОПЫТИН, Ю. ИВАГИН и другие.

МИРОВОЙ СИОНИЗМ: теория и практика

Еще не рассеялся дым пожара, после изгнания израильских стервятников на металлургический завод в Абу-Забале, как один из лидеров мирового сионизма, президент еврейского агентства Пинкус дицино призвал тельавивских руководителей и дальние действовать «так же, как всегда». «Эти два качества, — бесстыдно заявил он, — основаны на полной вере в идею о том, что дело сионизма — справедливое дело и что Израиль служит гарантом сохранения еврейства».

Единодушными и друг друга поддерживая израильские правительственные органы — Пинкус почти слово в слово повторил соображения, положенные в основу сионистской идеологии «ктодом сионизма» Теодором Герцлем еще в конце прошлого века — соображения о «расовой исключительности евреев» и их «библейской прародине» — «гарантии сохранения еврейской нации».

От Теодора Герцля до Голды Меир

...В 1895 году не очень известный австрийский журналист еврейского происхождения Теодор Герцль выпустил брошюру под названием «Государство евреев». Его сразу же заинтересовались столы, казавшиеся бы, равнополные деятелями, как бароны-банкиры Ротшильды и кайзер Вильгельм II, английские министры и итальянский король.

Появил этот интерес не трудно, если учесть, что в брошюре Герцля содержались вполне конкретные практические советы и для борьбы против протекционизма, и для борьбы за сохранение колониальной господства империалистических держав. Мысль Герцля сводилась к тому, чтобы связать евреев по расовому признаку вне зависимости от места их проживания, сформировать их от стремления к разрыву существующего рабочего движения и направить их на борьбу против этого движения. Герцль, по существу, утверждал, что и у трудящихся-евреев, и у баронов Ротшильдов один интерес — шпильки.

Но не только это привлекло внимание «сильнейших особ». Призыв Герцля основать «государство евреев у горы Сион» соблазнил руководителей империалистических держав и по другой причине. По какой? Прочитавшего самого Герцля. «Дня Европы», — писал он, — мы создадим в Палестине аванс против Азии, мы будем авангардом цивилизованного мира против варварства».

Эта типично расистская идея захватывала воображение колонизаторов, которые охотнее шли против былого запоздалого под ширмой «еврейского национального очага» опорную точку в районе Ближнего Востока.

Так уже при своем рождении сионизм нес в себе особенности, которые сразу поставили его в ряд основных пособников империализма.

Шушальца снрута

За прошедшие после выхода книги Герцля десятилетия сионистское движение ширилось и разветвлялось. Оно, как хамелеон, приспосабливалось к обстановке в

различных странах, к смежным режимам и политикам. После создания государства Израиль, оно захватило там господствующие позиции.

Современный сионизм стал идеологией, разветвленной системой организаций, политической практикой крупной еврейской буржуазии в Израиле и вне его, сросшейся с монополистическими кругами США и других империалистических держав.

Сейчас всемирная сионистская организация, созданная в конце прошлого века в швейцарском городе Базеле, действует в 60 странах. Высшим ее органом является номинально всемирный сионистский конгресс, а исполнительные функции осуществляет так называемое еврейское агентство, имеющее две резиденции — в Иерусалиме и в Нью-Йорке.

Есть другая, не менее важная сионистская организация. Это так называемый всемирный еврейский конгресс, созданный незадолго до второй мировой войны и имеющий свои отделения в 67 странах. Существуют также своего рода «отраслевые» организации: всемирная сионистская организация женщин, действующая в 54 странах, организация «Двойник», занимающаяся подрывной деятельностью и сбором шпионских сведений. Сионистам подведомственны более тысячи периодических изданий во всем мире.

Надо, однако, иметь в виду, что организационно у мирового сионизма нет какого-то единого центра. Было бы неправильно, скажем, отождествлять мировой сионизм с государством Израиль. Неправильно не только потому, что в Израиле, как и в каждой капиталистической стране, существуют классы эксплуататоров и угнетателей. Есть и другие причины.

Мы уже отметили, например, что еврейское агентство имеет две резиденции — в Иерусалиме и Нью-Йорке. Президент этого агентства полагает находится в США, полагая — в Израиле. Число членов законодательных сионистских организаций приближается к общему числу всего еврейского населения Израиля. Речь идет о своего рода американско-израильском консорциуме сионистов. Десятки сионистских организаций США практически осуществляют сращивание монополистического капитала и сионизма. Они обладают крупными финансовыми средствами. Они наладили тесные связи с правительством, конгрессом, финансово-промышленными кругами США.

Но поддержка Соединенными Штатами агрессивной политики сионизма и, в частности, сионистской правящей клики Израиля объясняется не только большим влиянием сионизма за океаном. Американские нефтяные компании вынуждены из стран Ближнего Востока около 2,5 миллиарда баррелей нефти ежегодно. И поскольку эти огромные ресурсы оказались под угрозой в связи с национально-освободительной борьбой арабских народов, постольку Дэвид Rockefeller, Роберт Андерсон, Джон Маккой и другие нефтяные

«тузы» США рассматривают Израиль как некий «опорный пункт». Вот почему США осуществляют миллиардные вливания в военную машину Тель-Авива.

Их паролем — антикоммунизм

Если выделить ту черту сионизма, которая, подобно сказочному паролю «сезам», открывает для сионистских лидеров бронированные сейфы монополистического капитала, то такой чертой является оголтелый антикоммунизм.

Еще в начале нашего века, через несколько лет после первого съезда сионистов в Базеле, В. И. Ленин разоблачал реакционную и антинаучную суть сионизма, как учения, выгодного лишь для крупной еврейской буржуазии и мирового империализма. Марксизм-ленинизм по самой своей интернационалистической сущности стал рассматриваться сионистами как «враг номер один». Буквально через несколько месяцев после победы Октября сионисты устремились в Москву подпольное собрание, на котором их антикоммунистическая программа была сформулирована следующим образом: «Социализм стоит сионизму поперек дороги. Сионизм и социализм не только два полюса взаимотталкивающегося, но два элемента, друг друга совершенно исключают».

В полном соответствии с этим программным положением сионисты действовали против Советской власти и на практике. Так было и в период гражданской войны, так было и во время Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровского фашизма.

А разве вся послевоенная история сионизма не свидетельствует о полном взаимопонимании между сионистскими лидерами и империалистами США, ФРГ, Англии, когда речь идет о совместных выступлениях против Советского Союза, межгосударственного коммунистического и национально-освободительного движения?

Провокация сионистов идея «двойного гражданства» и «двойного патриотизма» евреев, проживающих в разных странах, используется империалистами для подрыва внутри стран социалистического сотрудничества и их единства.

Сейчас мы являемся свидетелями очередной злободневной антикоммунистической кампании сионизма, проводимой руками израильских правителей, которые во главе с Голдой Меир вновь ухватились за изрядно потрепанную знамя «защиты евреев». Этим непростительным «защитникам» дана достойная отпор в недавнем заявлении группы граждан СССР еврейской национальности на пресс-конференции в Москве.

«Советские патриоты и интернационалисты, — говорится в этом заявлении, — мы презираем смехотворные претензии правителей Израиля и их сплинтских сообщников в других странах говорить от имени всех евреев. У евреев-труженников, как и у прогрессивных людей всех других наций и народностей мира, нет и не может быть ничего общего с сионистскими расистами».

А. КУРОВ.

«ХОЛОД» — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ХИРУРГА

Достижения заданного предела, сниженные температуры прекращаются, и прибор переходит на режим работы, обеспечивающий быстрое и устойчивое поддержание нужного уровня охлаждения.

С успехом используют «Холод-2Ф» хирурги при трудных и сложных операциях головного мозга, а также врачи-реаниматоры, возвращающие жизнь людям.

Комплекс новых приборов «Холод-2Ф» работает в клинике Ленинграда, Минска, Горького, Владивостока и других городов.

Московские инженеры В. И. Зубков, В. П. Данилов, И. Г. Мецеринова, разработавшие

ЮБИЛЕЙНЫЙ НОМЕР «ЛЕЙБОР МАНСЛИ»

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Здесь вышел из печати апрельский номер юбилейный номер марксистского журнала «Лейбор мансли», посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В редакционной статье главный редактор журнала Палм Датт отмечает, что ленинское учение является бесценным оружием в борьбе угнетенных и эксплуатируемых народов против империализма.

Известный марксистский историк Р. Пейдж Арноут в статье «Ленин и рабочее движение в Англии сегодня» подчеркивает актуальность ленинского учения для борьбы английских трудящихся за свои права.

Ветеран Коммунистической партии Великобритании председатель совета библиотеки Карла Маркса Э. Ротштейн анализирует на страницах журнала огромное влияние, оказанное

ФАШИЗМ НЕ ПРОЙДЕТ!

Париж, 1 апреля. Корр. ТАСС В. Бунин передает: Тысячи парижан заполнили вчера вечером обильно спойкой улицей Марс-Роз, а также ее прилегающую к ней улицы и переулки. Они собрались здесь по призыву Французской коммунистической партии и движения коммунистической молодежи Франции, чтобы провести акцию протеста против хулиганского налета фашиствующих полицейских на квартиру-музей В. И. Ленина. Здесь, в доме номер четыре, на улице Марс-Роз Ленин проводил несколько лет в эмиграции, отсюда руководил он подпольной борьбой большевиков в России.

ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 4-х ДЕРЖАВ

НЬЮ-Йорк, 1 апреля. (ТАСС). Здесь состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Франции и Англии по вопросу о политическом урегулировании положения на Ближнем Востоке.

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

НЬЮ-Йорк, 1 апреля. (ТАСС). В Камбодже не прекращаются демонстрации. Самые крупные демонстрации, как сообщает агентство ЮНИ, состоялись в последние дни в южной части страны. В провинции Таноэ демонстранты с возгласами «Да здравствует Стану!» направлялись к зданиям государственных учреждений, но были встречены огнем солдат и полицейских. Убито и ранено около 200 человек.

В провинции Тиаульб демонстранты взламывали портреты Стануа и пытались разорвать баррикаду перед зданием окружной администрации, за которой укрывались солдаты. Демонстранты были разогнаны силой оружия, имеются жертвы.

Информационные агентства отмечают, что в поддержку Народом Стануа, помимо жителей ряда городов и некоторых армянских подразделений, выступают также крестьяне.

Камбоджийская столица патрулируется войсками. Правительственные и административные здания находятся под охраной. Как сообщает газета «Вашингтон пост», университеты закрыты, студенты мобилизованы в армию.

Волнения в Ольстере

ЛОНДОН, 1 апреля. Корр. ТАСС В. Никитин передает: все крупные и мелкие ирландцы вновь напоминая осажденные лагеря. Многие улицы Велфаста, Лондондерри, Арма, Лергана и других центров Ольстера перекрыты рыдьями.

В состоянии полной боевой готовности приведены более 10 тысяч английских солдат и веролющих полицией. Принцип этих интенсивных действий власти послужил причиной протестантских похороны и демонстра-

Ленинским на развитие международных отношений.

В юбилейном номере журнала также публикуются ряд воспоминаний современников о В. И. Ленине, редкие фотографии, относящиеся к разным периодам жизни вождя пролетарской революции и семьи Ульяновых.

Выполняя заветы великого Ленина, подчеркнул докладчик, ГДР делает и будет делать все для того, чтобы содействовать обеспечению прочного мира в Европе.

«Мы», — заявил в заключение О. Виннер, — и дальше будем последовательно проводить начертанный В. И. Лениным курс социалистической внешней политики. В этом надежный залог новых успехов ГДР в ее борьбе за мир, демократию и социализм».

Ответ правительства Аргентины

31 марта с. г. временный поверенный в делах Аргентинской Республики в СССР Ф. Э. дель Кампо передал в МИД СССР ноту правительства Аргентины в ответ на ноту Советского правительства от 30 марта с. г. в связи с нападением на одного из советских дипломатических сотрудников в Буэнос-Айресе.

В ноте говорится, что аргентинское правительство выражает сожаление в связи с этим инцидентом, спровоцированным вооруженными преступниками, и заверяет Советское правительство, что будут приняты все необходимые меры по обеспечению безопасности и нормальной работы посольства СССР в Аргентине и его сотрудников.

Как сообщил министр иностранных дел Аргентинской Республики, лица, причастные к нападению на советского дипломатического сотрудника, задержаны, ведется следствие, виновные будут наказаны.

ОКОНЧАНИЕ СЪЕЗДА КПТ

БРАЗЗЗАВИЛЬ, 1 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь закончил свою работу чрезвычайный съезд Конголезской партии труда.

По решению съезда состав Политбюро ЦК КПТ увеличен с 8 до 10 человек. Мариан Нгуаби и Клод-Эрнест Надала переизбраны соответственно председателем и первым секретарем ЦК КПТ. Вновь вошедший в состав Политбюро бывший премьер-министр Амбруаз Муамала избран вторым секретарем ЦК КПТ вместо председателя государственного Совета Альфреда Раула, который остался членом Политбюро. Впервые в состав Политбюро ЦК КПТ избран капитан Денис Сассу-Нгуессо.

Разгром сил реакции

ХАРТУМ, 1 апреля. (ТАСС). Суданские правительственные войска подавили сопротивление реакционных сил и полностью контролируют положение на острове Аба, являющемся оплотом сторонников воинствующей секты «Ансар».

Как заявил, выступая по радио Омудурмана, официальный представитель суданского правительства, министр национальной администрации Муса, на острове Аба, находящемся в 350 километрах к югу от Хартума, ликвидированы все очаги сопротивления реакциям. Состояние разгромленных анархических групп слалось. Захвачено большое количество оружия и боеприпасов. Министр сообщил, что объявлен роспуск гавария секты «Ансар» Имама аль-Махди.

Реакционные элементы Ольстера, организовавшие сборы сторонников Эйсиди, предприняли попытку захватить сторонников движения за восстановление права и справедливости в Ольстере, чтобы дать повод английским войскам и североирландской полиции для новых репрессий против борцов за демократические права.

Но их расчеты не удаллись. В бою были случаи демонстраций протеста организованных в отдельных местах уличных группировок, вызвавших вмешательство английских войск, как это было, например, в Лондондерри.

БЕГ НА МЕСТЕ

ПОЧЕМУ ТОМСКИЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ УСТУПИЛИ ПОЗИЦИИ

Прошедший год был для наших бегунов, прыгунов, метателей как будто довольно удачным: установлено 13 новых рекордов, 12 рекорда повторено; завоевана золотая медаль в метании диска среди сельских спортсменов социалистических стран. Затем, к сожалению, произошел сдвиг. Легкоатлеты соседних областей нарастили темпы, а мы, по существу, топтались на месте. Так, для томских стали обычными 5-6 места в Сибирской зоне и места в третьем, четвертом десятке среди коллективов республик.

Анализируя выступления сборной области в 1969 году, к большому сожалению, следует признать, что успешен носит частный характер и не являются качественными ступенями в развитии легкой атлетики в Томске. Дело даже не в том, что очень низки результаты в спринте, ходьбе, беге на средние дистанции, метании диска и молота, прыжках с шестом (мужчин), что не радует результаты наших метателей, что мы не имеем классных многоборцев. Дело в том, что, хотя мы и завоевали медали на первенстве РСФСР и успешно выступили на чемпионате Сибири,

резервы все же не располагаем. Более того, в этих программах нет даже достоящих вторых номеров. Понятно, что при таком положении десятков сильных спортсменов не делает погоду в командной борьбе. Нужно принимать срочные меры для развития легкой атлетики спорта в области, восстановления победных традиций.

В чем же причины наших поражений на беговой дорожке, в секторах для метаний и прыжков? Это организационные недостатки, слабая работа детских спортивных школ, методическая разобщенность тренеров, невнимание к «королеве спорта» в ряде спортивных клубов, неудовлетворительная материальная база для тренировочной работы и соревнования.

На заседаниях Федерации легкой атлетики, в лучшем случае, решаются вопросы комплектования сборных команд, утверждаются положения о соревнованиях. Не помню, чтобы здесь заслушивались отчеты отдельных тренеров, обобщенно не проводится. Редкие выезды отдельных тренеров на сборы, курсы повышения квалификации едва ли решат проблему качества роста

массы тренируемых кадров. Большую тревогу вызывает то, что легкая атлетика культивируется лишь в ДСО «Буревестник», спортивном клубе «Янтарь» и ДСО «Труд». Такие коллективы, как «Спартак», «Трудовые резервы», «Динамо», ГДО не могут составить команды даже из легкоатлетов третьего разряда.

Особо хотелось бы остановиться на делах легкоатлетических в ДСО «Труд». Руководство этого самого большого в области спортивного общества считает воспитание легкоатлетов высокой квалификации делом долгим и хлопотным. Легкоатлетические соревнования в коллективах общества — редкое явление. Только единицы членов «Труда» занимаются легкой атлетикой группово. В упорной борьбе сборная только два члена «Труда». В таблице рекордов области редки фамилии спортсменов этого общества, а в соревнованиях сборная «Труда» практически не может составить конкуренцию.

«Буревестник» в Томске является сильнейшим легкоатлетическим коллективом. Но сильнейшим среди слабых! Сборная этого общества — далеко не лучший коллектив в России, общие недуги присущи и этому обществу.

Теперь о причинах, которую следует признать одной из главных. Это условия для тренировок и соревнований. Прошлым летом при значительной помощи партийных, советских, профсоюзных организаций и общественности Томска был реконструирован центральный стадион. Наш город стал первым в Сибири обладателем резино-битумной дорожки и сектора для прыжков и метаний. Теперь можно тренироваться и соревноваться даже под проливным дождем. Несомненно, прошлые наши успехи частично объяснимы и этим фактом. Томск становится местом проведения крупных соревнований.

Но длинной зимой легкоатлетам тренироваться негде. В наше время спортсмены, даже самые большие (например, ЛПК), не дают возможности готовиться должным образом во многих видах легкой атлетики.

Думается, что вопросы развития в Томске и области легкой атлетики надо серьезно обсудить в областном комитете по делам физкультуры и спорта и в обкомпрофе. Настала пора уделить «королеве спорта» то внимание, которое она заслуживает.

У нас есть большая группа опытных тренеров — Д. В. Моравецкий, В. С. Удуд, К. Д. Климентьев и другие, которые могут готовить отличных спортсменов. Томск должен стать вновь одним из легкоатлетических центров России.

Ю. СУХОВ, заведующий кафедрой спортивной дисциплины педагогического института.

СПОРТ · СПОРТ · СПОРТ

РАЗРЫВ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

БЕЛГРАД, 2 апреля. (ТАСС). Во втором туре шахматного матча сборная СССР — команда избранных шахматистов мира победу одержали советские шахматисты со счетом — 6:4. В

отложенных позициях Петросян проиграл Фишеру, Смыслов одержал победу над Ревенским, Найdorf — над Талем, Керес — над Иконом. После двух туров счет — 5:5,5 в пользу сборной СССР.

МЕТКИЕ ВЫСТРЕЛЫ

Проведены областные соревнования по пулевой стрельбе в зачет пятой Всесоюзной спартакиады по военно-техническим видам спорта ДОСААФ. В них приняли участие 9 районов. Стрельба велась из малокалиберной винтовки и из пистолета.

В упорной борьбе за призом имени Героя Советского Союза

победила команда из Каргаска, А. Мясникова из Шегарки, В. Гришарев (Павлово), Н. Стрельцов из Зырянки, Е. Вьюрин из Томского района.

К. ЕЛИЗАРЬЕВ.

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается переменная облачность, по северным районам — местами слабый снег, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура днем — 0-5 градусов тепла.

В Томске — переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура днем — 2-4 градуса тепла.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через вашу газету принести сердечную благодарность всем организациям и друзьям, приглашавшим поздравления и добрые пожелания в связи с моим семидесятилетием.

Э. Дрейзин.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



УЛЬЯНОВСК. Общий вид мемориального центра и гостиницы «Венец». Снимок сделан с вертолета, пилотируемого военным летчиком В. Рассторгуевым. (Фотохроника ТАСС).

Новые книги

Сибирский ботанический

В издательстве Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева вышла из печати книга «Сибирский ботанический сад». Ее авторы — научные сотрудники старшего возраста страны ботанического сада.

Работа знакомит читателей с 85-летней историей развития сада, освещает научно-просветительскую деятельность его коллектива. В ней — подробное описание коллекции дендропарка, оранжереи, миксотеория цветочно-декоративных растений открытого грунта, травянистых растений флоры Сибири и других географических областей, плодово-ягодного сада, коллекции зерновых, зерно-бобовых и кормовых культур. Дается и характеристика условий выращивания отдельных видов деревьев, кустарников, цветочных, плодово-ягодных и зерновых растений, рассказывается, как использовать их в зеленом строительстве и в практике сельского хозяйства. Наиболее полно изложен материал о коллекции оранжерейных растений, являющейся единственной в азиатской части Советского Союза коллекцией подобного рода.

Заслуживает особого внимания описание дендрария и миксотеория дендропарка. В этом разделе отмечаются ряд видов, имеющих большое значение в садово-парковом строительстве Западной Сибири (сирень венгерская, разные виды таволги, чубушники, синеголовки и др.). Упомянуты также некоторые лекарственные, эфиромасличные растения и медоносы.

Книга хорошо иллюстрирована, материал изложен в научной-популярной форме.

Книга «Сибирский ботанический сад» представляет несомненный интерес для научных сотрудников, преподавателей школ, работников зеленого строительства, студентов-биологов, а также многочисленных любителей садоводства.

Т. СОКОЛОВСКАЯ.

4 апреля (абонемент для ученых) 5 апреля

ТОМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Зал лектория

КОНЦЕРТЫ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА Томской филармонии

В программе:

ШОСТАКОВИЧ. ДВЕНАДЦАТАЯ СИМФОНИЯ «1917 год»
Посвящается памяти В. И. Ленина

ГЛИНКА. УВЕРТУРА К ОПЕРЕ «ИВАН СУСАННИН»
АРИИ ИЗ ОПЕРЫ ГЛИНКИ, ЧАЙКОВСКОГО, БИЗЕ.

Дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР А. ТАСЕВИЧ.

Заслуженная артистка РСФСР, солистка Государственного академического Большого театра Союза ССР К. ЛЕОНОВА.

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

ТЕАТР

3 апреля — «Дамы и гусары»
4 апреля — «Эй, ты, — здравствуй!»

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Загадка Мерседес» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20.

Малый зал — «Эхо далеких снегов» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

Зал кинохроники: К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «Аппассионата», «Шестое лето» — 14-20, 22 «Журналист» (вторая серия) — 19.

«Минск — столица Советской Белоруссии», «Последний экзамен», «Крестные в море», «Распределение» — 13-15, 16-30, 17-55.

«Последний экзамен», «Крестные в море», «Обезьянка Финкс», «Козленок, который считал до десяти», «Кто сделал обман», «Калейдоскоп-68», «Светлячок» № 8 — 15-35.

«ОКТАБРЬ»

Голубой зал — «Эхо далеких снегов» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25. Журнал «Фитиль» № 8.

Зеленый зал — «Мосты через забвение» — 11-30, 13, 14-30, 15, 17-30, 19, 20-30, 22.

Для детей — Сборник фильмов — 9-10, 10-05. Журнал «Разговор после фильма».

Имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Встреча у старой метели» — 9, 10-40, 12-30, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20.

Малый зал — «Ошибки резидента» (две серии) — 10-50, 13-30, 16-10, 18-50, 20-40.

«ПШОНЕР»

Для детей — «Сокровища плавильщик скарла» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16-55. «Вальс эхо» — 18-30. Сериал для взрослых — 20-30, 22-30.

«СИБИРЬ»

«Звездочка» — 9-30. «Путь гонимых» — 11, 12-55, 14-40, 16-25. «Шестое лето» — 18-10.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Пир у хищников» — 15, 17, 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Вег кинохоча» — 17-15, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

«В этом южном городе» — 19, 21.

ТВ

ПЯТНИЦА, 3 апреля

19.00. «Показываем сельское хозяйство» — 19.00. «Перелом в истории 1940. «Вечность». Фильм. 19.50. «Фотография без ретуши». 20.10. «Новости». 20.25. «Ветра и солнца брат». Программа, посвященная Дню веселого. 21.40. Фильм «Солнцита Врандэнбургских ворот» 21.50. Наши гости.

Томское городское ремонтно-строительное управление № 1

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на устройство штакетных оград и тротуаров, изготовление оконных и дверных блоков, мусорных ящиков, садовых скамеек и диванов, грибков, песочниц, половых досок с нарезкой по размеру комнаты.

Изготовленные изделия доставляются заказчику на дом.

Обращаться: г. Томск, ул. Свердлова, 15, телефон № 2-21-37.

Детским яслям № 22 г. Томска срочно требуются заведующий хозяйством и повара.

Обращаться: г. Томск, ул. Красвоармейская, 116.

Томский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

в целевую аспирантуру по специальности «Вирусология» (1) и «Микробиология» (1). Прохождение аспирантуры в Томском медицинском институте.

Срок конкурса — 1 месяц. Документы направлять по адресу: г. Томск, проспект Ленина, 32, ТомНИИВС.

Управление коммунального хозяйства Томского горисполкома доводит до сведения граждан г. Томска, прокатных пунктов, спортивных баз, имеющих в пользовании велосипеды, модели, мотоциклы с объемом цилиндра до 49,8 куб. сантиметра, что регистрация с 1 апреля по вторникам и четвергам с 9 до 17 час. в здании горисполкома (проспект им. Ленина, 73, 2-й этаж, комната 54).

Коллектив «Томсгражданпроект» выражает глубокое соболезнование главному инженеру института Витолсу Г. В. по поводу смерти его отца

ВИТОЛСА Вольдемара Петровича.

НОВОСИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

объявляет прием студентов

на 1970—1971 учебный год.

На факультете:

ФАКУЛЬТЕТ СУДОВОЖДЕНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

На факультете готовятся инженеры по двум специальностям:

1. Судовождение на внутренних водных путях с правом выхода в море.
2. Эксплуатация водного транспорта.

По специальности «Судовождение на внутренних водных путях» готовятся инженеры-судоводители с правом работы по смежной профессии штурмана-помощника механика.

Окончившие институт по этой специальности работают штурманами-помощниками механиков на крупных пассажирских судах, скоростных судах типа «Ракета», «Метеор» и грузовых судах внутреннего водного транспорта, инспекторами судовых инспекций, преподавателями специальных дисциплин в речных училищах и техникумах.

По специальности «Эксплуатация водного транспорта» готовятся инженеры по руководству работой флота и портов.

Окончившие институт по этой специальности работают на руководящих должностях в управленческих парках, эксплуатационных участках, ремонтно-эксплуатационных базах, портах, по организации перевозок грузов и пассажиров, организации и механизации грузовых работ, а также инженерами в проектных и научно-исследовательских учреждениях.

СУДОМЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На факультете готовятся инженеры-механики по проектированию, постройке, эксплуатации и ремонту судовых машин и механизмов (двигателей внутреннего сгорания, турбин, вспомогательных механизмов).

Окончившие факультет направляются в парокорпусные бассейны управления пути, на судостроительные и судоремонтные предприятия, в проектные институты, конструкторские бюро и институты флота и работают в качестве мастеров, технологов, конструкторов, механиков на современных теплоходах, начальников отделов, главных инженеров, директоров заводов.

ФАКУЛЬТЕТ ВОДНЫХ ПУТЕЙ И ПОРТОВ

На факультете готовятся инженеры-гидротехники широкого профиля с правом производства общественных работ.

Окончившие факультет работают инженерами по проектированию, строительству и эксплуатации водных путей, гидротехнических сооружений, портов, промышленных и гражданских зданий.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На факультете готовятся инженеры-электромеханики по электротехнике и автоматизации промышленных установок.

Инженеры-электромеханики являются специалистами широкого профиля, так как в процессе обучения они глубоко изучают теоретические основы электротехники, электрические машины, теорию электрического привода, аппаратуру управления и электроавтоматику, а также электрическое оборудование судов, промышленных предприятий, гидротехнических сооружений, портовых механизмов.

Инженеры-электромеханики готовятся для проектирования, монтажа, эксплуатации и ремонта электрических судов, промышленных предприятий и гидротехнических сооружений и для ведения научно-исследовательской работы в этой области.

Срок обучения в институте — 4 года 10 месяцев.

Условия приема в институт общие для всех технических вузов СССР. Прием заявлений на факультеты отного обучения — с 20 июля по 31 июля 1970 г.

Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа. Приемные экзамены проводятся по следующим предметам:

математика (письменно, устно); физика (устно); русский язык и литература (сочинение).

Медики и окончившие средние специальные учебные заведения с отличием сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно). Нуждающиеся студенты обеспечиваются общежитием.

При институте с октября по июль работают подготовительные курсы. Для работников водного транспорта и детей речников, желающих поступить в НИИВТ, при институте с 1 по 30 июля организуются краткосрочные подготовительные курсы. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Справки о приеме в институт можно получить в приемной комиссии по адресу г. Новосибирск-99, Шетинкина, 33, комната 214, телефоны №№ 22-10-05, 22-39-72.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСМОТРЕТЬ

Весна для городских благоустроителей — хлопотная пора. Как лучше благоустроить, озеленить усадьбу, улицу, заводскую территорию — вот что волнует сейчас тех, кто заботится о красоте своего города, о здоровье людей.

В этом большую помощь окажут хроникально-документальные фильмы, авторы которых рассказывают о лучших благоустроителях страны, о парках, садах, о чудесных уголках природы, созданных руками человека.

О новой свободной планировке скверов и садов, о выдающихся образцах отечественного паркового искусства рассказывает цветной фильм «ОЗЕЛЕНЕНИЕ СОВЕТСКИХ ГОРОДОВ».

Славное дело задумали школьники совхоза «Большие Лозы» Закарпатья — засадить цветами все улицы своего села. И это у них отлично получается. В этом наглядно убеждает фильм «ЦВЕТЫ ДЛЯ ВСЕХ».

Совхозный парк стал творческой лабораторией по озеленению городов и сел нашей страны. Об этом рассказывает фильм «ДОЛЖНА ЦВЕТОВ».

Солнце, воздух, вода — верные друзья человека. Они на страже здоровья лю-

дей. А как сам человек заботится о чистоте воздуха, чистоте воды?

«ВОЗДУХ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧИСТЫМ» — утверждает старую истину хроникальная кинолента об очистке воздуха от заводских отходов.

А вот еще два фильма: «БЕРЕГИ НЕСУЩУЮ ЖИЗНЬ», «БЕРЕГИ ВОДУ, ЧЕЛОВЕК».

По названию фильмов нетрудно догадаться, что это рассказы об отношении человека к воде. Здесь разные факты — и варварское обращение с речными водами, со стороны некоторых руководителей предприятий, и заботу, забота других о чистоте рек, озер, водоемов.

Томский обкинпрокат.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Вег кинохоча» — 17-15, 19, 21.